Anmeldung APO Fortbildung für Richter und Prüfer



Die Anmeldung muss schriftlich über dieses Anmeldeformular erfolgen. Ihre Anmeldung wird erst genehmigt, wenn alle Angaben vollständig ausgefüllt sind und mit Ihrer Unterschrift bestätigt wird.

Sie erhalten von uns ein Anmeldebestätigung.

Bitte richten Sie Ihre Anmeldung postalisch oder per E-Mail an die EWU Bundesgeschäftsstelle (Am Thie 6, 49186 Bad Iburg oder info@ewu-bund.de).

Angaben zu der Veranstaltung	
Termin	17.11.2025
Veranstaltungsort	ZOOM Online
Teilnahmegebühr	15,-€ Aufwandspauschale
Lehrgangsleitung	Ingrid Bongart und Vanessa Schirmer
Anmeldeschluss	14.11.2025
weitere Informationen	Die Kosten werden nicht von der EWU Deutschland übernommen.
	Der Rücktritt von der Veranstaltung ist bis 14 Tage vor Beginn kostenfrei und muss schriftlich an die Bundesgeschäftsstelle erfolgen. Ist diese Frist überschritten, werden dem Teilnehmer 100% der Gebühren berechnet.
	Der APO Test wird ca. 1 Woche vorher per Mail zugesendet und muss online absolviert werden.
	Beginn 19.00 Uhr
	Ende ca. 21.00 Uhr

Angaben zum Teilnehmer	
EWU Mitgliedsnummer	
Name	Vorname
Straße, HsNr.	PLZ, Ort
Telefon, Mobil	E-Mail
Bitte ankreuzen	
Überweisung gem. Rechnung	
Lastschrift vom im MSS hinterlegten Konto	
Ort, Datum	Unterschrift



Anmeldung APO Fortbildung für Richter und Prüfer



Datenschutzhinweise gem. Art. 13 DSGVO Anmeldung APO Fortbildung Richter/ Prüfer

Stand: 01.12.2022

Wir freuen uns, dass Sie sich zum/zur APO Fortbildung Richter/ Prüfer anmelden. Hiermit möchten wir Sie über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten sowie über Ihre datenschutzrechtlichen Rechte informieren.

Name und Kontaktdaten des Verantwortlichen

Verantwortliche Stelle ist:

Erste Westernreiter Union Deutschland e.V.

Vertreten durch den Vorstand (aktuelle Besetzung siehe: www.ewu-bund.com/impressum)

Am Thie 6

49186 Bad Iburg

Telefon: +4954033148390 Fax: +4954033148399

E-Mail: https://ewu-bund.com/impressum/

Kategorien der personenbezogenen Daten

Wir verarbeiten die folgenden Kategorien personenbezogener Daten: Name, Anschrift, Landesverband, Mitglieds-Nr., Handy-Nr. Email-Adresse

Freiwilligkeit oder Verpflichtung zur Bereitstellung der Daten

Es sind nur diejenigen Daten bereitzustellen, die für die Anmeldung zum/zur **APO Fortbildung Richter/ Prüfer** erforderlich sind. Ohne diese Daten können Sie nicht am/an der oben vor genannten Veranstaltung teilnehmen

Sofern wir darüber hinaus Daten von Ihnen erbitten, werden Sie auf die Freiwilligkeit der Angaben gesondert hingewiesen.

Zwecke und Rechtsgrundlagen für die Verarbeitung personenbezogener Daten

Die übermittelten Daten verarbeiten wir zur Erfüllung und Vorbereitung der/dem APO Fortbildung Richter/ Prüfer gem. Art. 6 Abs. 1 lit. b DSGVO.

Rechtsgrundlage hierfür kann das berechtigte Interesse des Verantwortlichen gem. Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO oder Ihre ausdrückliche Einwilligung gem. Art. 6 Abs. 1 lit. a DSGVO sein. Fotos einzelner Personen verwenden wir nur für die Anmeldung. Diese Fotos werden nicht für eine Veröffentlichung verwendet. Für eine Veröffentlichung nutzen wir nur Fotos bei Vorliegen einer besonderen Einverständniserklärung.

Die von Ihnen erbrachten Nachweise für die Teilnahme am/an der APO Fortbildung Richter/ Prüfer sind erforderlich, um die Zulassung zu prüfen und einer entsprechenden Zulassung zur Teilnahme stattzugeben. Hiermit werden die Voraussetzungen gemäß der Veranstaltungsausschreibung nachgewiesen.

Ihre personenbezogenen Daten werden so lange gespeichert, wie sie für die Vorbereitung der/dem APO Fortbildung Richter/ Prüfer notwendig sind oder bis Sie Ihre Einwilligung widerrufen; die Daten werden nicht gelöscht, sofern Sie weiterhin Mitglied der EWU bleiben. Eine Löschung erfolgt allerdings, wenn Sie ein entsprechendes Löschungsverlangen schriftlich an info@ewu-bund.de senden. Sie sind zur Angabe dieser personenbezogenen Daten nicht verpflichtet, eine Teilnahme an der/an dem APO Fortbildung Richter/ Prüfer bei uns ist dann jedoch nicht möglich. Entsprechendes gilt für den Widerruf Ihrer Einwilligung.

Eine erteilte Einwilligung kann jederzeit widerrufen werden. Bitte beachten Sie, dass der Widerruf erst für die Zukunft wirkt. Verarbeitungen, die vor dem Widerruf erfolgt sind, sind davon nicht betroffen.

Empfänger der Daten oder Kategorien der Empfänger

Innerhalb des Vereins erhalten nur diejenigen Personen Zugriff auf Ihre Daten, die diese zur Erfüllung Ihrer Ämter oder Aufgaben (Abwicklung der/des APO Fortbildung Richter/ Prüfer /Geschäftsstelle) benötigen. Eine Übermittlung an Dritte erfolgt nur, wenn dies gesetzlich erlaubt ist oder Sie eingewilligt haben. Eine Weitergabe erfolgt ausschließlich zur Veröffentlichung über die Durchführung der Veranstaltung. In dem Fall wird der Name veröffentlicht.

Eine Weitergabe Ihrer Daten an weitere Dritte erfolgt nicht.

Sofern wir für unsere Tätigkeit Dienstleister (sog. Auftragsverarbeiter gem. Art. 28 DSGVO) einsetzen, z.B. im Rahmen der IT-Wartung, werden diese von uns -insbesondere im Hinblick auf Datenschutz und Datensicherheit- sorgfältig ausgewählt. Wir treffen alle datenschutzrechtlich erforderlichen Maßnahmen für eine zulässige Datenverarbeitung.

Übermittlung von Daten in ein Drittland

Unsere Datenverarbeitung findet in Deutschland und in der EU statt, eine Übermittlung der Daten in ein Drittland oder an eine internationale Organisation findet nicht statt und ist nicht geplant.

Dauer der Speicherung und Kriterien für die Festlegung der Speicherdauer

Ihre personenbezogenen Daten werden nur gespeichert, solange die Kenntnis der Daten für die Durchführung der/des APO Fortbildung Richter/Prüfer oder die Zwecke, für die sie erhoben worden sind, erforderlich sind oder gesetzliche oder vertragliche Aufbewahrungsvorschriften bestehen.

Anmeldeformulare zur/zum APO Fortbildung Richter/ Prüfer vernichten wir datenschutzkonform nach 10 Jahren, spätestens nach Ausscheiden aus der Mitgliedschaft.

Unterschiedliche gesetzliche Aufbewahrungsfristen ergeben sich aus steuerrechtlichen und vereinsrechtlichen Vorschriften und können für steuerrechtlich relevante Unterlagen und Belege bis zu zehn Jahren betragen.



Anmeldung APO Fortbildung für Richter und Prüfer



Betroffenenrechte und Beschwerderecht (Art. 15 ff. DSGVO)

Sie haben das Recht, Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten zu erhalten. Sollten unrichtige personenbezogene Daten verarbeitet worden sein, steht Ihnen ein Recht auf Berichtigung zu. Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie die Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung verlangen sowie Widerspruch gegen die Datenverarbeitung einlegen.

Nach Art. 20 DSGVO können Sie bei Daten, die auf der Grundlage Ihrer Einwilligung oder eines Vertrages mit Ihnen automatisiert verarbeitet werden, das Recht auf Datenübertragbarkeit geltend machen. Diese Rechte können unter der oben in der Rubrik "Name und Kontaktdaten des Verantwortlichen" genannten Adresse geltend gemacht werden.

Wenn Sie der Auffassung sind, dass eine Datenverarbeitung gegen Datenschutzrecht verstößt, haben Sie das Recht, sich bei einer Datenschutzaufsichtsbehörde Ihrer Wahl zu beschweren. Hierzu gehört auch die für uns zuständige Datenschutzaufsichtsbehörde, die Sie unter folgenden Kontaktdaten erreichen können:

Die Landesbeauftragte für den Datenschutz Niedersachsen

Barbara Thiel, Prinzenstr. 5, 30159 Hannover

Tel.: +49 (0511) 120 45 00, Fax: +49 (0511) 120 45 99, E-Mail: poststelle@lfd.niedersachsen.de

Name und Kontaktdaten der Datenschutzbeauftragten

Die Datenschutzbeauftragte des Vereins ist wie folgt zu erreichen: ITEBO GmbH, Servicebereich Datenschutz und IT-Sicherheit, Tel. 0541 9631-222,

Mail: dsb@itebo.de

Information über Ihr Widerspruchsrecht nach Art. 21 DS-GVO

1. Sie haben das Recht aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit gegen die Verarbeitung Sie betreffender personenbezogener Daten, die aufgrund von Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO (Datenverarbeitung auf der Grundlage einer Interessenabwägung) erfolgt, Widerspruch einzulegen.

Legen Sie Widerspruch ein, werden wir Ihre personenbezogenen Daten nicht mehr verarbeiten, es sei denn, wir können zwingende schutzwürdige Gründe für die Verarbeitung nachweisen, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen, oder die Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen.

2. In Einzelfällen verarbeiten wir Ihre personenbezogenen Daten, um Direktwerbung zu betreiben. Sie haben das Recht, jederzeit Widerspruch gegen die Verarbeitung Sie betreffender Daten zum Zwecke derartiger Werbung einzulegen. Widersprechen Sie der Verarbeitung für Zwecke der Direktwerbung, so werden wir ihre personenbezogenen Daten nicht mehr für diese Zwecke verarbeiten.

Der Widerspruch kann formfrei erfolgen und sollte möglichst gerichtet werden an:

Erste Westernreiter Union Deutschland e.V. Am Thie 6

49186 Bad Iburg

E-Mail: info@ewu-bund.de